



中国濒危野生动植物种执法动态（2017年12月）

福建截获保护动物暹罗鳄皮张干制品



2017-12-04, 福建泉州——今年9月15日中午, 中国香港籍旅客施某乘坐 MF8018 次香港至泉州进境航班由泉州晋江国际机场进境。行李经过 X 光机检查后, 关员发现图像呈现异常, 在其行李箱内发现有疑似不明类别动物制品 1 包, 净重 550 克。经检验, 该不明类别物品制品为暹罗鳄的皮张干制品。[阅读原文](#)

广东森林公安 8 月以来收缴象牙制品近 56 公斤

2017-12-06, 广东——今年 8 月至 11 月 30 日, 广东省森林公安共查获象牙制品 55.97 公斤、犀牛角 2.57 公斤。其中, 今年 11 月, 广州市公安局森林分局查获 3 起非法收购、出售珍贵、濒危野生动物制品刑事案件, 共收缴象牙制品 41 公斤, 价值约人民币 170 万元; 今年 11 月 3 日、8 日, 湛江市公安局森林分局共查获象牙制品 31 件。[阅读原文](#)

深圳破全国性穿山甲鳞片走私案

2017-12-06, 广东深圳——今年 7 月 1 日, 深圳海关查货一可疑货柜, 除去箱门口 176 包共计 5.1 吨木炭, 箱内 239 包红蓝相间的包装袋中的货物疑似穿山甲鳞片, 净重达到 11.9 吨。深圳海关经过 4 个多月的侦办, 抓获犯罪嫌疑人 2 名, 经查, 犯罪嫌疑人在非洲某国采购散装穿山甲鳞片, 伪报为“木炭”等产品, 通过海运方式运抵国内港口。为躲避海关监管, 犯罪嫌疑人在装柜时故意不留收、发货人信息, 待船到目的港后, 凭提单直接提货。目前走私犯罪嫌疑人李某

君、何某杰已被检察院批准逮捕。[阅读原文](#)

天津缴获象牙玳瑁制品 40 余件

2017-12-08, 天津——今年 7 月, 红桥分局刑侦支队接线索举报在千里堤市场有人出售象牙、玳瑁等物品。在市公安局刑侦局、森林公安的大力协助下, 红桥分局集结 20 余名警力开展统一行动, 一举抓获 9 名犯罪嫌疑人, 当场缴获各种非法野生动物(象牙、玳瑁)制品 40 余件。经审理, 9 名犯罪嫌疑人对犯罪事实供认不讳。目前, 此案正在进一步工作中。[阅读原文](#)

广西南宁查获 165 根象牙价值近 3000 万



2017-12-09, 广西南宁——11 月 14 日凌晨, 南宁海关在凭祥查获一起特大走私象牙案, 查获涉嫌走私入境的非洲象牙原牙 165 根(段), 净重 368.5 千克。经鉴定, 该批象牙共有整根象牙 79 根, 切成段的未加工象牙 86 件, 价值 2945.6 万元。最重的为 8.8 公斤, 最长的长度近 1 米。目前, 南宁海关已成立专案组立案侦办该案。[阅读原文](#)

上海浦东机场口岸截获大量穿山甲鳞片



看看新闻
2017-12-11, 上海——11月26日浦东机场T2航站楼在对来自埃塞俄比亚的ET684次航班旅客的行李进行X光机查验时, 在一名中国籍女性行李箱中发现穿山甲鳞片27.32公斤。在另一名同航班中国籍男性旅客行李箱中查获穿山甲鳞片, 共计14.1公斤。上海出入境检验检疫工作人员决定对上述禁止携带物以截留销毁处理, 同时开具了《出入境人员携带物留验/处理凭证》。所有穿山甲鳞片将送销毁处理。[阅读原文](#)

河南破获特大珍稀濒危野生动物制品案



2017-12-13, 河南商丘——2016年3月获取案件线索后, 商丘市森林公安局迅速锁定通过微信出售象牙制品的嫌疑人张某, 4月13日, 在其住处搜出象牙手镯、戒指和象牙牡丹花、象牙花生、象牙玫瑰吊坠等共459件重4.29公斤、高鼻羚羊角2只, 还有526张快递单。森林公安民警辗转京、鲁、冀、陕、辽、徽、苏、湘、粤等8省14市, 先后抓获犯罪嫌疑人14人, 缴获象牙、犀牛角、高鼻羚羊角等野生动物制品254.63公斤, 查获赃物价值1067万元。目前, 到案的14名犯罪嫌疑人已全部移送起诉。[阅读原文](#)

桂林航空口岸首次截获疑似濒危犀牛角



2017-12-17, 广西桂林——11月30日, 桂林检验检疫局旅检人员在关检联合对入境航班旅客行李查验时, 发现一旅客行李箱内有可疑物品, 随即对旅客行李进行开箱查验, 发现两个角状物体, 经初步判定为疑似濒危犀牛角, 总重6.535千克。目前, 已移交桂林海关缉私局立案处理。[阅读原文](#)

走私价值634万元非洲犀牛角 男子入境西安被查获
2017-12-18, 陕西西安——今年1月18日, 宋某和王某、白某携带两箱犀牛角, 乘坐KA9465航班到达西安咸阳国际机场。白某携带装有犀牛角的行李通关入境时被海关查获。经云南濒危科委司法鉴定中心鉴定, 白某走私的犀牛角制品为非洲犀, 列入《濒危野生动植物种国际贸易公约》附录, 犀牛角净重25.373千克, 经济价值为6343250元。案件择日宣判。[阅读原文](#)

大连市森林公安局销毁209件象牙制品



2017-12-21, 辽宁大连——大连市森林公安局21日



对外披露，该局近日集中销毁了一批查扣的象牙制品，包括整根象牙、牙雕、象牙制工艺品、饰品等共计 209 件，黑市价格 200 余万元人民币。[阅读原文](#)

广东拱北海关打掉一走私象牙团伙

2017-12-21, 广东拱北——2017 年 6 月 7 日，拱北海关缉私局根据举报，打掉一个涉嫌从澳门走私象牙入境的团伙，抓获犯罪嫌疑人 6 人。现场查扣走私象牙 4 包 25 件共计近 130 公斤，涉案 11.64 万元。据涉案人员交代，该团伙走私象牙共约 189 公斤。目前，案件正在进一步侦办中。[阅读原文](#)

海外邮寄 5.27 公斤象牙欲偷进境被截

2017-12-25, 广东广州——广州检验检疫局驻邮局办事处近日从进境邮包中截获两段象牙，净重 5.27 千克，是在一件由日本邮寄进境的邮件中截获，直径分别为 11.5cm 和 9.3cm。经鉴定，确认为现代象牙，价值约 22 万元。目前，该物品已移交广州海关处理。[阅读原文](#)

海南非法买卖玳瑁 14 名被告人分别获刑

2017-12-29, 海南——2016 年 10 月，海南边防民警查获绿海龟 87 只(含 8 只龟壳)和 9 只玳瑁，均系国家二级保护野生动物，价值共计 699600 元人民币。12 月 28 日，经法院判决，以非法收购、运输、出售珍贵、濒危野生动物罪判处被告人石某汉有期徒刑 5 年；以非法收购珍贵、濒危野生动物罪分别判处符某星、许某宁等 13 人有期徒刑 4 年、一年 6 个月、缓刑 2 年不等。[阅读原文](#)



国际濒危野生动植物种执法动态（2017年12月）

泰国海关破获千万象牙走私案



2017-12-13, 泰国曼谷——10月30日，海关工作人员在清点乘客的载货清单时发现了一批可疑货物，由土耳其航空TK064航班运载从刚果吉利国际机场出发，到达泰国曼谷素万那普机场。该批货物的申报名录是重量为120公斤的3包鱼肚（Fish Maws），但X光扫描仪却显示出类似象牙的形状。海关决定等该乘客办理手续时实施抓捕，但一直无人出现认领货物。11月7日，海关局联合相关部门彻查货物时发现了39

段

象牙，共计116公斤，濒危植物长叶排钱树共计15公斤，总价值约1175万泰铢（约235万RMB），调查发现，这次走私案件和今年9月18日破获的28段象牙走私案有关。[阅读原文](#)

中美关闭国内象牙市场 日本成走私温床

2017-12-22——12月22日报道 日媒称，国际环保组织世界自然基金会(WWF)日本20日公布调查结果称，日本象牙市场成为有组织走私渠道的温床，外国人违法携带象牙制品出境的现象也十分猖獗。2011年至2016年查获的从日本非法出口的象牙制品共计2.42吨，主要在中国被扣押。因非洲象濒临灭绝，在中美等各国相继关闭国内象牙市场的情况下，日本以“市场得到妥善管理”为由一直维持市场。[阅读原文](#)

更多信息请访问：www.trafficchina.org

联系我们：

TRAFFIC 中国

北京市北京市西城区百万庄大街

22号院2号楼（图书大厦）3层B区域

电话：010-68093666

TRAFFIC
the wildlife trade monitoring network

is a joint programme of

